



## 窗花

交大附中 高一(5)班 朱靖彦  
推荐老师: 蒋敏然

茫茫人海中。于是我懂得,窗外的世界,有竞争。

竞争中,我总是失败,我害怕失败,但又不得不接受。于是我又贴起了窗花,让失败变得美丽,想象着总有一天我还会成功。

由于住宿,我很少见到家人,繁重的作业让我在双休日也难得与他们沟通。但每天晚上母亲总会发个短信,提醒我这样那样,还是和先前一样。而每次回到家,她总是想方设法满足我的味蕾。学校很少烧鱼吃,她就做鱼给我吃。而每次临行前,她总是一而再再而三地提醒我别忘带东西。也许天下的父母都是这样的吧。故而在窗上贴了一张亲情的窗花。

到了高中,自然要认识一批新朋友,他们将是这三年乃至人生中难以忘却的挚友——尽管互相较着劲儿。这半个学期中发生的最大一件事就是班长的脚伤了,最感人的不是大家帮忙背她上下楼,而是在她的杯子上贴满了纸条,上面写着祝福的话语。就算这个小小的举

动,也足以体现我们的友爱。故而在窗上贴了一张友情的窗花。

尽管我的成绩差强人意,但还是很活跃。学校的各项活动如模拟社区工作、社团工作等我都乐于参加、融入其中,而每节班会课我也会全身心参与其中。可以说,在高中这3个月,我发现了自我价值,更充满信心。至此,我的窗上又贴了一张热情的窗花。

透过窗花看到的世界,虽然有些朦胧,但却显得格外雅致,我不认为这是在欺骗自己。或许在高中,至少在高一、高二,我们可以凭借取胜的不再只是成绩。在理性的时代,我们需要做的不仅仅是做好功课那么简单,更要学会辩证地看窗内窗外,这个美丽的世界。

我不知道别人是否贴窗花,但我知道,当燃起的烟花在我们眼中不再只是昭示别人的成功时,我们就成长了。

看窗外,不该只想怎样在竞争中取胜,更应把握怎样留住个性的自我,理性地顺应新的环境。

## 牵挂

市西中学 六(4)班 黄韦嘉



“黄韦嘉,我今天值日,因家中有事,想和你明天的值日调一下,行吗?”同学黄泽陈在吃午饭时与我商量。

“行!没问题。”望着同学企盼的眼神,我毫不犹豫地答应了。

下午最后一节课铃响过后,我动作麻利地打扫完了教室。这时,墙上的挂钟正指向四时正。

深秋夜长日短。在回家路上,落日的余辉照在身上,还有一丝暖意。当我走到马路口,见到红灯停下脚步时,刹那间,一段往事在我的脑海里闪现。

那是去年我上小学五年级上半学期时,差不多也是这样的季节,我们校篮球队因推迟训练,晚了一个多小时才放学。也是在这个路口,路灯下,我看到爷爷在喘着粗气,满脸焦急地等着我。

“黄韦嘉,怎么这么晚才放学?”爷爷疑惑地问,“你爸爸妈妈都在着急呀!你要记住,只有亲人会这样牵挂!以后晚回家,一定要打个电话告诉家里人!”

想到这里,我立即用手机,给家里打了个电话。

电话里传来了爷爷欣喜的声音:“黄韦嘉,你长大了。”

## 默默地注视

民办扬波中学 预备(2)班 范婕颖 指导老师: 杨 洁

在我们的生活中,有一种十分温暖人心的东西。它能使本来不快乐的人变得快乐,使本来命运悲惨的人流出幸福的泪水。这种东西就是爱。然而爱,也分很多种,其中有一种,就是默默地注视。而这种默默地注视,则是生活中最特殊,也是最感人的爱。

曾经有一次,我就感受过这种爱。

记得小学三年级时,由于我们原来的语文老师要去别的地方很长一段时间,就由一位代课老师给我们上语文课。

那天上语文课时,新老师走进了教室。只见这位老师头发卷卷的,长得胖胖的,还微笑着做自我介绍,我一下子就喜欢上了这位老师。

我的性格十分胆小,因此,无论老师提什么问题,就算我知道答案,也不会回答。可是有一天在上语文课时,老师问了一个问题,准备抽人回答。“请你回答这个问题。”老师微笑着把我叫起。天啊!我最害怕在大庭广众下发言了!可是,如果我不

回答的话,就会给老师留下不好的印象……正当我纠结其中时,我无意中看到了老师的目光。只见她微笑着,默默地、无声地注视着我。通过老师的眼睛,我似乎听见老师在对我说:“别害怕,只要把答案说出来就行了。”我马上鼓起了勇气,说出了答案。在我松了一口气,坐下时,正好看见老师以赞许的目光看着我。这可是我第一次受到这样的目光。

从此以后,我为了得到更多老师这样的目光,开始练习起我的胆量来。我报名参加了小记者,希望通过此类活动来提升我的胆量。每一次有需要在大众下发言的机会,我就积极争取……每当我遇到困难想退缩时,我就想起了老师那微笑着注视我的目光。它鼓励着我继续加油前行。

现在我的胆子已经比原来大了很多。而我仍在继续努力,争取克服胆子小这个缺点。然而,在改进的道路上,我最感激的,就是那位语文老师默默注视的目光。它不只是普通人的目光,它体现出了老师对我们的爱!



## 网络让生活变得更美好

民办明珠中学 六年级 陈熾冰  
指导教师: 顾 霞

随着时代的发展,如今网络已经成为了最时尚的东西,我们用网络聊天、打游戏、看电影、订票等等,它给我们带来了快乐和便捷。

周六,我来到了外婆家。我坐在沙发上,一边玩着iPad,一边吃着零食,惬意地享受着。这时,外婆走了过来:“囡囡,你陪外婆到超市逛逛,好伐?顺便帮我拎拎东西,哎,人老了,腰酸背痛,拎不动了。”天啊,要去超市,我最不喜欢去了,人多拥挤,空气混沌,而且还要排队结账,外婆年纪大怎么吃得消呀……就在这时,我手中的iPad响了两声,是有人和我聊天。我一拍脑袋,一个好主意浮现在脑海中。于是,我笑眯眯地对外婆说:“外婆,超市吗就不要去了……”还没等我说完,外婆就不高兴了:“你这个小东西没良心,不肯陪我出去啦!”“外婆,别生气,听我说完呀。”我搂着外婆亲热地说,“你想想现在什么年代,科技不要太发达哦,我们可以网购呀!”外婆疑惑不解地看着我,我便解释道:“哎呀,就是在家足不出户,只要在电脑屏幕上点几

下,你想要的东西很快就会送上门了。”“小鬼头,骗我,有这么好的事情?”“来来来,心动不如行动,外婆,我来教你。”我打开1号店的网址,找到了食品一栏,亲自示范了起来。

外婆新奇地看着屏幕,异常兴奋,像个孩子似的:“真的唉,网上的盐比超市便宜了好多,这个醋也是的喏。”过了一会儿,外婆想起了什么,叫了起来:“人家帮我们送过来要钞票伐?”我心想:老太太还真会精打细算,连这个都想到了。“放心吧,买满88元就免费送上门了。”半个多小时过去了,我们终于购买完毕,我看了看,柴米油盐,样样俱全,还订了一套正在打折的棉毛衫裤呢!

快吃晚饭时,门铃“叮咚叮咚”响了起来。外婆打开了门,一位快递员笑呵呵地说:“您好,这是您订购的东西,请签收。”外婆迫不及待地打开箱子,一样一样地清点了起来。“对了,全齐了,辛苦喽!”外婆边签字边说。“外婆,这回相信了吧,足不出户,一样能买到你想要的东西。”我得意洋洋地说道。

网络无处不在,生活因网络而更美好!